

## 人车混杂,噪声刺耳,到处都是车祸隐患

# 市民盼 312 国道市区段迁移

“开这么快干啥?要是撞到人怎么办?”昨天下午5点多,在苏州市区人民路与312国道路口,市民张女士看到一辆满载货物的车辆擦肩而过吓出一身冷汗。而就在半个多小时后,在附近的原东升中队门前的312国道上,一辆公交车撞倒一骑电动车女子,造成3人受伤。

### 公交车撞倒电动车 3人受伤

市民马先生爆料,昨天下午4点半左右,在312国道原东升中队门口,一辆812路公交车在准备进加油站加油时,与一辆电动车发生了碰撞,造成3人不同程度受伤。当笔者赶到现场,急救

人员正将受伤3人带上车准备送往附近医院检查治疗。据目击者介绍,一辆公交车由西向东行驶准备拐进路边加油站加油,没想到这时恰好有位20多岁的女孩骑电动车疾驰而来,毫无防备的公交车司机发现险情后,猛地一个急刹车,“两车还是撞上了,女孩被撞出老远,车篮里的蔬菜也撒了一地。”

“公交车挡风玻璃受损不说,车上也有两人受伤。”目击者称,公交车内受伤的是位老太太和怀中抱的小孩,是在刹车中失去控制,撞上了车内扶手杆,两人头上都起了包,不断呻吟。随后,交警闻讯赶到现场,疏散了受阻车辆。

### 市民期盼国道撤离未来闹市区

在312国道与人民路路口,笔者发现312国道的车流量明显大于人民路,因312国道没有非机动车道和人行道,大货车、公交车、轿车和自行车及行人混杂,时而险象环生。不少货车为了抢绿灯过十字路口,频频按喇叭催促前面的车辆,而且车速大多明显偏快。

在312国道北侧万达广场购房装修的市民朱先生说,多天前在万达广场前的312国道上,他就看到一位骑电动车的女子被货车碾压当场身亡。“万达广场9月将开业,西边还有橘子国等

众多居民小区,随着城市的发展,这片区将是未来的闹市区,有国道横穿而过,很不合适。”

“车辆多,而且货车最多,发出的噪音大不说,还存在诸多车速快、人车混行的安全隐患。”朱先生认为,如果苏州市区段的312国道不能及时搬迁,发生事故的现象将难以避免,毕竟道路两侧的居民区和商业区逐渐增多,人流量大了。

昨天,笔者从苏州相关部门了解到,苏州市区段312国道早已筹划迁移,“准备北移,曾有规划是改道到相城区的太阳路,目前,具体实施方案和时间尚未定好。”

陈泓江

## 急刹车,货物将驾驶室“削平”

两位驾驶员一死一伤



车上的电线杆将驾驶室削平

昨日上午,苏州东方大道与苏同里路交叉口发生一起严重车祸,一辆满载电线杆的半挂车由于刹车不及,一头撞在路边红绿灯立柱上,由于惯性,满载的电线杆将驾驶室完全“削平”,事故造成一死一伤。

由于事发地正处在丁字路口路段,导致不少车辆发生拥堵,交警正在指挥路口的交通。在现场,一辆半挂车头部撞在路旁边的红绿灯立柱上,车辆前部的驾驶室已经被车载的电线杆“削平”,电线杆滚落在马路上,车窗玻璃碎裂以及撞坏的汽车零件散落一地,地上还留有大量的血迹。

“还是速度太快了,车上拉这么重的货物,紧急刹车的话怎么会不出问题呢?”据目击者称,上午9点30分左右,这辆满载电线杆

的苏州牌照半挂车,沿东方大道行驶至与苏同里路的交叉路口时,司机想及时通过路口,但发现红灯已经亮起,为躲避正面驶来的车辆采取紧急制动,并猛打方向盘,但车上满载的货物由于惯性直接将驾驶室“削平”。

事故发生后,苏州消防及120很快到达事故现场。由于司机及副驾驶员被车辆死死卡住,消防员只能用扩张钳等工具将扭曲变形的车辆撬起实施救援,30分钟左右,受伤人员被救出并紧急送往医院。随后记者来到医院了解到,司机为连云港人,由于伤势严重,送至医院时已经死亡,副驾驶员头部伤势严重,正在抢救中。目前此起事故正在进一步处理中。

苏小 王彪 陈泓江 文/摄

## 发病率死亡率双高 恶性肿瘤成第二大“杀手”

苏州肿瘤就诊量逐年增加,恶性肿瘤死亡率不断上升,已经成为威胁苏州市民的第二大死亡原因。昨天从苏州市肿瘤中心建设信息发布会上了解到,作为政府实事工程的肿瘤诊疗中心将在明年正式建设完成,启用新门诊大楼,并拥有苏州第一家肿瘤实验室。另外,卫生部门还将为肿瘤病人建立系统的健康档案,并启动常见肿瘤的人群筛查。

### 近30%死亡者与恶性肿瘤有关

苏州市立医院东区倪川明院长介绍,作为苏州地区最早成立的肿瘤专科,近几年医院肿瘤门诊收治的恶性肿瘤病人以每年20%的速度增加,去年一年就收治肿瘤病人5800名左右。“而且肿瘤发病年龄呈现两极分化的趋势,老人和年轻人发生恶性肿瘤的数量增多,其中结肠癌和乳腺癌患者的年龄越来越低。”

“在苏州市民的死亡原因中,恶性肿瘤已经排到了第二位,仅次于心脑血管疾病。”苏州市疾控中心张钧副主任介绍,根据近十几年的统计数据可以看出,苏州恶性肿瘤的死亡率呈不断上升的趋势,其中2000年的死亡率为182.84/10万,2008年则达到了191.32/10万,上升的势头比较明显。

2008年苏州恶性肿瘤死亡12030人,占总死亡人数的28.95%,差一点达到

30%，“也就是说每10个死亡者中,就有差不多3个是因为患恶性肿瘤去世的。”

### 苏州将开展常见肿瘤人群筛查

虽然苏州患恶性肿瘤人数不断增加,但是据统计,每年都有一半左右的患者选择到外地就医,肿瘤中心的建立将彻底改变这种局面。今年3月市立医院东区正式挂牌成立苏州市肿瘤诊疗中心,根据计划,目前正在建设的肿瘤中心大楼将在年底前完成主体封顶,并于明年10月正式启用。诊疗中心建成后总面积4万平米,市立医院东区将成为苏州专业肿瘤医院,并建造苏州第一家高水准的肿瘤实验室。

诊疗中心还将把治疗和预防结合起来,通过及早预防减少发病率和死亡率。倪川明介绍,2008年市立医院东区已经和疾控中心、润达社区联合完成了乳腺癌筛查项目,今后还将以肿瘤中心为基地,结合苏州发病情况,面向全市居民逐步进行直肠癌、胃癌等肿瘤病筛查,为常见肿瘤的早期防治提供支持。

此外,卫生局副局长陈小康还透露,根据苏州市慢性病防治规划,今后将在居民健康档案基础上,为肿瘤病人建立完善的个人档案系统,力争在2020年实现人群恶性肿瘤发病率呈下降趋势。

李胜华

## “周杰伦”捧场盛唐酒吧



“酒吧开业,周杰伦来捧场,这也太有来头了吧?”6月9日,装修新颖、前卫、奢华的盛唐酒吧举行开业派对,当一酷似周杰伦相貌和声音的歌手出场时,引起了

现场观众的一片惊叫,误以为巨星到来。据悉,位于苏州市区人民路和南环路交会处的盛唐酒吧欲打造苏城奢华娱乐新势力。

陈泓江 摄

## 餐饮业回暖,厨师供不应求 企业纷纷提薪或降低招聘条件

昨天,苏州市人力资源市场发布了上周空岗信息,除服务员、车工、营业员依然稳居空缺职位数前三名外,厨师岗位也排进了前10位。近两周来,市场对厨师的需求量明显增加,以致达到了供不应求的状态。

上午在苏州市人力资源市场,某餐馆的招聘摊位前很是冷清,只是偶尔有几人上前询问。该摊位一名工作人员告诉我们,此次除了招聘日常服务员、清洁工外,他们还要招聘近10名炒锅师傅。然而1个多小时过去却仅收到了2份简历。“投简历的人不多,应聘厨师的更是稀少。”据该工作人员介绍,随着气温的逐渐升高,厨师的轮班时间越来越短,为此近来餐馆急需招聘更多的厨师。“比如炒锅师傅,每天都在烟熏火燎的环境下工作。过段时间天气热了,长时间工作很容易中暑,必须进行换班轮休。”

而当天现场的多家餐

饮企业也都在不遗余力地储备厨师,以应对即将到来的夏季。为吸引人才,一些企业甚至把每月底薪提至了2000至2500元。一家餐馆还降低了招聘条件,应聘者只需具有厨师资格证即可参加面试。该餐馆人事经理表示:“厨师本就是个技术活,现在厨师不好招,学历等条件都可以放宽,能现场做好菜就行。”

对于近两周来厨师的紧缺,苏州市人力资源市场负责人郭云理分析,除了炎热的天气影响外,餐饮行业的回暖是根本原因。从今年5月初开始,无论是迎宾员、洗碗工还是其他与餐饮相关的岗位数量在该市场都出现了增长。“新开的餐饮店不少,很多前来招聘的餐馆最近生意都比较红火。”此外,时下婚宴市场的升温也刺激了餐饮业对人力资源的需求。而在此之前,该市场基本可以满足餐饮单位的需求量。何寅平

## 痴情女子千里寻夫哭断肠 哪知“花心”丈夫已有另一个家

“你们怎么了?遇到了什么困难?说给我听听,我可以帮帮你们吗?”6月10日上午8点左右,出租车司机苏桂宝,在园区接到一个电话叫车,就马上赶到了某酒店接人。母女俩上车后就捧着一张照片哭泣了起来,苏师傅于是就关心地问了起来。

在交谈中,女子告诉苏师傅,她姓吴,来自台湾,小孩是她的女儿,今年5岁。她们是到苏州来找孩子的父亲的。小孩的父亲在前几年由台湾的企业派到苏州工业园区一家台资工厂来工作了,可是几年来一直音信全无,只是听说在苏州有了另外的女人。吴女士对苏师傅哭诉,她只想找自己的丈夫,给孩子一个完整的家。为此,我们就从台湾找到这里来了,可人生地不熟,人海茫茫叫我们母女俩怎么找啊?

苏师傅听完吴女士哭诉后,马上对她说:“你放心,我今天免费帮你找。”于是就开车到了吴女士丈夫工作的台资工厂。厂方告诉吴女士,他丈夫在两年前就离开了该厂。厂里的同事告诉吴女士,他只是听说吴女士

的丈夫和一个女子在唯亭镇开了一个店。苏师傅了解信息后,马上开车赶到了唯亭镇,可在那里找了半天也没找到。后来苏师傅打听到吴女士丈夫所开的店在去年就关了门。至此,有关吴女士丈夫的信息就中断了。

看着车上母女俩满脸的泪水,苏师傅心里十分难受,但他也爱莫能助了。突然苏师傅想起了向媒体求救,于是就拨通了媒体的热线电话。6月11日上午,有市民看到了吴女士寻夫的消息后,就打电话向苏师傅提供了这位“失踪”多年的父亲的线索,说他又在望亭镇开了家工厂。苏师傅连忙忙了自己的搭班谢师傅开车接了吴女士母女俩,再次帮助吴女士踏上了寻夫之路。

他们一行到望亭镇后,吴女士立刻求助了当地派出所,民警通过调看外来人员登记信息,查到了吴女士的丈夫确实在该镇开了一家工厂。电话接通后,吴女士的丈夫却死活不肯出来见面。目前,吴女士正在想方设法通过其他渠道谋求与丈夫见面。

王伟 沈伟民 孙惠敏

## 中年女集资诈骗 5500 多万元 巨骗被判无期徒刑

一个普通的中年妇女,利用虚假身份骗取他人信任,在短短两年时间里就集资诈骗5500多万元,其中3200多万元被她挥霍一空。日前犯罪嫌疑人金某被苏州市中级人民法院判处无期徒刑。

这是一起调查了近三年的经济犯罪案件。2006年1月,20多位市民先后向警方报案,反映中年妇女金某伙同他人,非法集资几千万元。

接报后,常熟市公安局经侦大队迅速开展侦查工作。2006年2月17日,金某被警方抓获。经审

查:2004年3月以来,金某与所谓的“干弟弟”,对外吹嘘在北京等地有房地产公司,需要大量开发建设资金,与此同时,金某大量购买瓷像、瓷器等,摆在家中充门面,并且到处进行“做善事”等活动,骗取他人信任。两年时间里,金某非法获得集资款5500多万元,除兑付归还2300多万元以外,其余3200多万元被她挥霍一空。

日前,苏州市中级人民法院认定金某犯“集资诈骗罪”,依法判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

琚轩 王彪

## 警方交通管制通告

经市有关部门批准,苏州西北街、吴越路、公园路将进行大修施工。现对施工期间交通管制有关事项通告如下:

一、自6月13日至9月30日对西北街实施分段大修施工,先施工人民路至皮市街路段,后施工皮市街至临顿路路段。施工期间西北街禁止机动车通行(内部单位居民车辆由西向东单向通行),公交游1路、游2路、313路改道通行,具体如下:

公交游1路走向由“……临顿路、西北街、人民路、平四路”调整为“……临顿路、齐门路、平齐路、平四路”恢复原线,撤销皮市街北、北寺塔东、北寺塔(西侧)、平门站,增设齐门、平齐花苑、平门东站。

公交游2路走向由“……临顿路、西北街、人民路、北环路”调整为“……临顿路、齐门路、北环路、东汇支路、东汇路、西环路、北环路”恢复原线,撤销皮市街北、北寺塔东、北寺塔(西侧)、平门站,增设齐门、汽车北站站。

公交313路走向由“……人民路、西北街、齐门路”调整为“……人民路、白塔西路、临顿路、齐门路”恢复原线,撤销北寺塔

(东侧)、皮市街北、北寺塔东、接驾桥站,增设接驾桥、市立医院东区、苏州博物馆(拙政园、狮子林)站。

二、自2009年6月13日至11月13日对吴越路(新建拱桥至石湖景区南大门)实施封闭施工,施工路段禁止机动车通行。公交33路、415路改道通行,具体如下:

公交33路走向由“……科锐路、宝带路、学府路、科华路、新吴越路、环山路、吴越路、越横路、新丰村”调整为“……科锐路、学府路、科慧路、经贸学院东”,撤销致知桥、医药科技学校、学府花苑、苏州卫生学院、卫生职业技术学院南、石湖、上方山森林公园、站下村、铁路疗养院、八宅、新丰村站,增设茭白村、铁师二桥、经贸学院北、经贸学院东站。

公交415路临时调整至卫生职业技术学院始发,撤销石湖、上方山森林公园、站下村、铁路疗养院、八宅、新丰村、国际教育园南区(工艺美院)站。

三、自2009年6月13日至8月31日对公园路实施分段封闭施工,先施工十梓街至民治路路段,后施工民治路至干将路路段,施工路段禁止机动车通行。王彪